
CADERNO DE PROVA 

MÉDICO VETERINÁRIO 
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO: 

1- CONFIRA SEU NOME E CARGO NA FOLHA DE RESPOSTAS. 
2- ASSINE A FOLHA DE RESPOSTAS. 
3- CONFIRA SEU CADERNO DE PROVAS: COMUNIQUE IMEDIATAMENTE AO FISCAL SE HOUVER 
QUALQUER IRREGULARIDADE, TAIS COMO IMPERFEIÇÕES GRÁFICAS OU SE A SEQUÊNCIA DE 
QUESTÕES NÃO ESTÁ CORRETA. 
4- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE CONSULTA. 
5- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE PERGUNTA AOS FISCAIS QUANTO À INTERPRETAÇÃO 
DAS QUESTÕES. 
6- NÃO AMASSE, DOBRE OU MANCHE A FOLHA DE RESPOSTAS, ELA NÃO SERÁ SUBSTITUÍDA. 
7- ASSINALE APENAS UMA ALTERNATIVA EM CADA QUESTÃO. 
8- É PROIBIDO O USO DE CELULARES E DEMAIS APARELHOS ELETRÔNICOS, SOB PENA DE 
DESCLASSIFICAÇÃO, OS PERTENCES DO CANDIDATO DEVEM SER ACONDICIONADOS EMBAIXO DA 
CARTEIRA OU EMBAIXO DA CADEIRA, DESLIGADOS, OU EM LOCAL INDICADO PELO FISCAL. 
9- PREENCHA COMPLETAMENTE A ALTERNATIVA NA FOLHA DE RESPOSTAS, COMO NO EXEMPLO 
A SEGUIR: 

 
10- SÓ ENTREGUE A FOLHA DE RESPOSTAS DEPOIS DE TRANSCORRIDOS 30 (TRINTA) MINUTOS 
DO SEU INÍCIO. 
11- APÓS O PERÍODO MÍNIMO, AO TERMINAR A PROVA, O CANDIDATO DEVE SE RETIRAR 
IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE REALIZAÇÃO DE PROVAS, EM SILÊNCIO, SOB PENA DE 
DESCLASSIFICAÇÃO. 
12- OS TRÊS ÚLTIMOS CANDIDATOS DEVERÃO ASSINAR O TERMO DE ENCERRAMENTO DA 
PROVA, LACRAR O ENVELOPE E RETIRAR-SE SIMULTANEAMENTE DA SALA DE PROVAS. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

1) Sobre o Barroco no Brasil, analise as 

sentenças a seguir e marque V para a(s) 

sentença(s) verdadeira(s) e F para a(s) falsa(s): 

(__) O Barroco no Brasil teve início no final do 

século XIX.  

(__) O Barroco no Brasil teve grande destaque na 

literatura, na arquitetura, na escultura e na pintura.  

(__) Na literatura, o marco inicial do barroco é a 

publicação da obra “Prosopopeia” (1601) de Bento 

Teixeira.  

(__) Na escultura e arquitetura, pode-se citar 

Aleijadinho como um dos maiores artistas barrocos 

brasileiros. 

 

Agora, assinale a alternativa que apresenta a 

sequência CORRETA:  

a) V – V – F – F.  

b) F – V – V – V.  

c) F – V – V – F.  

d) V – F – F – V.  

 

2) Analise a afirmativa que se relaciona 

diretamente ao período literário que 

corresponde ao Romantismo brasileiro: 

a) Divide-se em três fases, sendo elas a fase 

heroica, a fase de consolidação e a fase chamada de 

geração de 45.  

b) Trata-se de um período de muita especulação da 

realidade, sendo ela voltada ao positivismo e ao 

cientificismo.  

c) Trata-se de um período essencialmente 

espiritual, na qual a oposição estava presente em 

todas as obras.  

d) Divide-se em três gerações, sendo elas a geração 

indianista, a geração byroniana e a geração 

condoreira.  

 

3) Acerca da estrutura do parágrafo, analise as 

afirmações a seguir: 

I- O parágrafo deve ter começo, meio e fim.  

II- O parágrafo deve conter obrigatoriamente cinco 

linhas.  

III- O parágrafo deve ser estruturado a partir de um 

tópico frasal.  

 

Agora, assinale a alternativa que apresenta a 

resposta CORRETA:  

a) Apenas as afirmações I e II estão corretas.   

b) Apenas as afirmações II e III estão corretas.  

c) Apenas as afirmações I e III estão corretas.  

d) Todas as afirmações estão corretas.  

4) Sobre as vozes verbais, analise as sentenças a 

seguir e marque V para a(s) sentença(s) 

verdadeira(s) e F para a(s) falsa(s): 

(__) A sentença “O gato quebrou o vaso” está na 

voz ativa.  

(__) A sentença “A cozinheira feriu-se com a faca” 

está na voz reflexiva.  

(__) A sentença “O quadro foi apagado pelo 

professor” está na voz passiva sintética.  

(__) A sentença “Descobre-se sempre a verdade” 

está na voz passiva analítica.  

 

Agora, assinale a alternativa que apresenta a 

sequência CORRETA:  

a) V – V – F – F.  

b) F – V – V – V.  

c) F – V – V – F.  

d) V – F – F – V.  

 

5) Assinale a alternativa na qual a concordância 

nominal esteja INCORRETA:  

a) Este quadro está com moldura e tinta 

desgastados. 

b) Segue anexo à pasta o documento solicitado. 

c) A entrada é proibida aqui. 

d) Agora é meio-dia e meio. 

 

MATEMÁTICA 
 

6) Na compra de um veículo, Anderson pagou 

25% na entrada. Sabendo que do restante a ser 

pago 48% corresponde a R$ 13.500,00, calcule o 

valor do veículo comprado por Anderson: 

a) 28.125,00 mil reais. 

b) 31.750,21 mil reais. 

c) 35.156,25 mil reais. 

d) 38.256,35 mil reais. 

 

7) Para que eu possa vender meus produtos na 

internet na região Sudeste, preciso acrescentar 

em relação ao preço que usualmente pratico nas 

minhas vendas, 18% de frete mais 6% na taxa 

de serviços. Um cliente comprou um produto via 

internet e pagou por ele R$ 78,93. Quanto 

pagaria caso tivesse comprado na minha loja 

física? 

a) R$ 62,20. 

b) R$ 63,65. 

c) R$ 67,38. 

d) R$ 68,80. 

 

8) O valor do determinante que representa o 

valor absoluto da matriz a seguir é: 
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a) 11.  

b) 15. 

c) 13. 

d) 9. 

 

9) Preciso pintar minha cozinha, para isso, 

preciso comprar tinta, mas antes devo saber 

qual a área que preciso pintar. A cozinha tem 

3,5m de largura por 4m de comprimento e a 

altura das paredes é de 2,8m. Nela também tem 

uma janela, com 0,9m de largura por 1,5m de 

altura e duas portas, uma com 1,5m de largura 

por 2m de altura e a outra com 0,8m de largura 

por 2m de altura. As quatro paredes devem ser 

pintadas e também o teto. Sei que uma lata de 

tinta, pinta 30m2. Quantas latas de tinta preciso 

comprar para pintar a cozinha, sabendo que a 

loja só vende latas fechadas de tinta. 

a) 1 lata. 

b) 2 latas. 

c) 3 latas. 

d) 4 latas. 

 

10) Manoel comprou uma fazendinha de 

formato retangular, em que a área total é de 

50km2 e o perímetro é de 30km. Qual é a medida 

em km do menor lado da fazendinha de 

Manoel? 

a) 10km. 

b) 8km . 

c) 12km. 

d) 5km.  

 

CONHECIMENTOS GERAIS E 

ATUALIDADES 
 

11) Após a Segunda Guerra Mundial, o cenário 

na Europa foi devastador. Foi neste contexto de 

dificuldades e de uma ameaça comunista que os 

Estados Unidos oferecem auxílio financeiro aos 

países da Europa Ocidental por meio de um 

plano de ajuda econômica o: 

a) New Deal. 

b) Plano Marshall.  

c) Plano Bresser. 

d) Plano Verão. 

 

12) Com a finalidade de incrementar a produção 

na China, em 1958, foram criadas cooperativas 

rurais e novas indústrias. Tais iniciativas 

econômicas, que objetivou o rápido 

desenvolvimento dos setores agrícola e 

industrial, ficaram conhecidas como:  

a) Contracultura.  

b) Revolução Gloriosa. 

c) Revolução dos Cravos. 

d) Grande Salto para Frente.  

 

13) Com capacidade para 100 passageiros, avião 

militar dos EUA decolou com 640 durante caos 

no aeroporto de Cabul [...] Com centenas de 

pessoas tentando fugir desesperadamente 

_____________, em cenas dramáticas no 

aeroporto internacional de Cabul, horas depois 

de o Talibã assumir o controle do governo, uma 

aeronave militar americana transportou, em 

segurança, 640 pessoas a bordo - a capacidade 

“oficial” do avião é de cerca de 100 passageiros. 
Disponível em: https://oglobo.globo.com/mundo/com-

capacidade-para-100-passageiros-aviao-militar-dos-eua-

decolou-com-640-durante-caos-no-aeroporto-de-cabul-

25157625. Acesso em: 17 ago. 2021.  

 

Assinale a alternativa que apresenta o nome do país 

que completa corretamente a lacuna: 

a) de Israel. 

b) da China. 

c) do Afeganistão. 

d) do Paquistão. 

 

14) 'A vacinação em si não conseguirá conter a 

Delta', afirma epidemiologista britânico. [...] 

Uma espécie de cortina de ferro está prestes a 

ser erguida no mundo, e a responsável por essa 

segregação é a variante Delta do coronavírus. 

Para o matemático e epidemiologista britânico 

Adam Kucharski, que se tornou uma referência 

nas análises sobre os rumos da pandemia, o 

planeta viverá a partir de agora uma divisão 

entre os países. [...] A vacinação por si só 

provavelmente não consegue parar a Delta. E 

isso leva os países a uma grande escolha: se 

decidem suspender as medidas de restrição e 

assumem que vai haver alguma transmissão ou 

se simplesmente vão manter as medidas em 

vigor — resume o professor da London School 

of Hygiene & Tropical Medicine e autor do best-

seller “As regras do contágio: Por que as coisas 

se disseminam — e por que param de se 

propagar”. 



Disponível em: https://oglobo.globo.com/saude/medicina/a-

vacinacao-em-si-nao-conseguira-conter-delta-afirma-

epidemiologista-britanico-25157900. Acesso em: 17 ago. 

2021.  

 

A divisão entre os países que se refere a notícia 

acima se refere a: 

a) De um lado, os que quiserem retomar uma vida 

mais normal e, como efeito colateral, conviver com 

surtos de Covid. Do outro, aqueles que, diante dos 

riscos da nova cepa, deixarão as medidas de 

restrição em vigor por mais tempo. 

b) De um lado, países produtores de vacinas contra 

Covid capaz de combater a variante Delta e do 

outro, países produtores de vacinas ineficazes 

contra a variante Delta. 

c) De um lado, países desenvolvidos negacionistas 

em relação a pandemia da Covid e do outro, países 

pobres sem condições financeiras para vacinar sua 

população. 

d) De um lado, países do Ocidente onde todos 

assumiram a importância da vacinação para conter 

a pandemia de Covid e do outro, países do Oriente 

avessos à vacinação de suas populações. 

 

15) O Brasil possui hoje mais de 200 milhões de 

habitantes, porém, é qualificado como pouco 

povoado pelo fato de que: 

a) possui poucos habitantes por quilômetro 

quadrado, comparado a muitos países. 

b) possui uma pequena extensão territorial para 

uma população tão grande. 

c) é apenas o quinto país mais populoso do mundo. 

d) pelo fato de que sua população se concentra 

sobretudo nas regiões sudeste e sul. 

 

CONHECIMENTOS TÉCNICOS 
 

16) De acordo com o Regulamento Técnico do 

Programa Nacional de Controle e Erradicação 

da Brucelose e da Tuberculose Animal - 

PNCEBT, estabelecido pela Instrução 

Normativa (IN) nº 10 de 03 de março de 2017, 

assinale a alternativa ERRADA: 

a) As medidas sanitárias deste Programa são 

aplicadas somente à população de bovinos e 

bubalinos. 

b) As Unidades Federativas que estiverem 

classificadas como “A” conforme estabelecido 

nesta IN, devem realizar a vacinação contra 

brucelose. 

c) A vacinação será efetuada sob responsabilidade 

técnica de médico veterinário cadastrado pelo 

serviço veterinário estadual. 

d) O médico veterinário cadastrado poderá incluir 

em seu cadastro vacinadores auxiliares, 

permanecendo com a responsabilidade técnica pela 

vacinação. 

 

17) Com relação ao diagnóstico da Tuberculose 

descrito no PNCEBT estabelecido pela IN º 10 

de 03 de março de 2017, é CORRETO afirmar: 

a) Para o diagnóstico indireto da tuberculose, serão 

utilizados testes alérgicos de tuberculinização 

intradérmica em bovinos e bubalinos identificados 

individualmente, com idade igual ou superior a 3 

semanas, realizados por médico veterinário 

habilitado ou médico veterinário oficial.  

b) Fêmeas submetidas a teste de diagnóstico de 

tuberculose no intervalo de trinta dias antes até 

trinta dias depois do parto ou aborto, cujos 

resultados sejam negativos, deverão ser retestadas 

entre sessenta e noventa dias após o parto ou 

aborto, obedecendo a um intervalo mínimo de 

sessenta dias entre testes. 

c) Os testes de rotina para o diagnóstico de 

tuberculose são o teste cervical simples, o teste da 

prega caudal e o teste cervical comparativo, sendo 

que o último também é utilizado como teste 

confirmatório. 

d) O Teste da Prega Caudal pode ser utilizado como 

teste de rotina exclusivamente na pecuária leiteira.  

 

18) Com relação aos hospedeiros do vírus da 

Febre aftosa, assinale a alternativa CORRETA: 

a) Somente bovinos, equinos, suínos, caprinos e 

ovinos podem se infectar naturalmente.  

b) Entre os animais silvestres, o búfalo africano 

(Syncerus caffer) é considerado o único animal 

comprovadamente capaz de transmitir o vírus da 

Febre Aftosa na condição de portador. 

c) Javalis, lhamas, bovinos, equinos, caprinos, 

ovinos e suínos podem se infectar naturalmente. 

d) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 

19) Ainda sobre a Febre Aftosa, assinale a 

alternativa ERRADA: 

a) O período de incubação da Febre Aftosa pode 

variar conforme a dose de vírus para o qual o 

animal foi exposto e também pela via de exposição. 

b) Nos bovinos, o modo mais comum de infecção é 

pelas vias respiratórias.  

c) Rios e riachos podem desempenhar papel 

importante na difusão do vírus da febre aftosa pela 



contaminação por dessedentação de animais 

doentes ou pela presença de restos de cadáveres.   

d) O período médio de incubação do vírus nos 

bovinos é de 21 dias. 

 

20) Com relação a Laringotraqueíte Infecciosa 

das Aves (LTI), assinale a alternativa 

ERRADA: 

a) Dentre as espécies suscetíveis, podemos citar 

principalmente os perus. 

b) É uma doença de notificação imediata ao serviço 

veterinário oficial (SVO) de qualquer caso suspeito 

(categoria 2 da lista de doenças da IN MAPA nº 

50/2013).  

c) A forma severa é caracterizada por doença 

respiratória aguda.  

d) A transmissão pode ocorrer pela água, 

alimentos, fômites, pessoas, materiais, veículos e 

pragas (insetos e roedores). 

 

21) A Doença de Newcastle (DNC) é, 

possivelmente, uma das doenças mais 

devastadoras da criação industrial das aves. 

Acerca desta doença, assinale a alternativa 

ERRADA: 

a) A última ocorrência no Brasil foi em 2006. 

b) Não é considerada como zoonose. 

c) Aves vacinadas podem servir como portadores 

inaparentes e fontes de infecção em plantéis 

susceptíveis. 

d) Aves ornamentais podem ser consideradas como 

reservatórios do vírus da DNC. 

 

22) Acerca das doenças que acometem os suínos, 

assinale a alternativa CORRETA: 

a) A Peste Suína Africana (PSA) é considerada de 

grande importância econômica em todo o mundo. 

Ela é causada por um vírus, sendo suscetíveis 

apenas os suínos domésticos.  

b) A Doença de Aujeszky, também denominada 

pseudo-raiva, é causada por um herpesvírus. Os 

bovinos e ovinos não são susceptíveis.  

c) Atualmente o Brasil é livre da Peste Suína 

Clássica.  

d) Durante uma necrópsia de suíno acometido por 

PSA, podemos verificar lesões hemorrágicas em 

múltiplos órgãos e esplenomegalia congestiva. 

 

23) Com base no RIISPOA, aprovado pelo 

Decreto nº 9.013/2017 e suas alterações, assinale 

a alternativa CORRETA: 

a) A inspeção e a fiscalização de que trata este 

decreto não serão realizadas nas propriedades 

rurais fornecedoras de matérias-primas destinadas 

à manipulação ou ao processamento de produtos de 

origem animal.  

b) Este Decreto não pode ser aplicado para 

estabelecimentos que distribuam pescados. 

c) A inspeção e a fiscalização podem ser realizadas 

nos estabelecimentos que recebam, manipulem, 

armazenem, conservem, acondicionem ou 

expeçam matérias-primas e produtos de origem 

animal comestíveis e não comestíveis, procedentes 

de estabelecimentos registrados ou relacionados. 

d) A execução da inspeção e da fiscalização pelo 

Departamento de Inspeção de Produtos de Origem 

Animal não isenta o estabelecimento de qualquer 

outra fiscalização industrial ou sanitária federal, 

estadual ou municipal, para produtos de origem 

animal. 

 

24) Com base no RIISPOA, aprovado pelo 

Decreto nº 9.013/2017 e suas alterações, assinale 

a alternativa ERRADA: 

a) Quando no exame ante mortem de um 

determinado bovino for constatado caso isolado de 

doença não contagiosa e que permita o 

aproveitamento condicional, este deve ser abatido 

prioritariamente, evitando assim, o sofrimento do 

respectivo animal.  

b) A fabricação de gelatina e produtos colagênicos 

será realizada nos estabelecimentos classificados 

como unidades de beneficiamento de carne e 

produtos cárneos. 

c) Entende-se por granja leiteira o estabelecimento 

destinado à produção, ao pré-beneficiamento, ao 

beneficiamento, ao envase, ao acondicionamento, à 

rotulagem, à armazenagem e à expedição de leite 

para o consumo humano direto, podendo também 

elaborar derivados lácteos a partir de leite 

exclusivo de sua produção, envolvendo as etapas 

de pré-beneficiamento, beneficiamento, 

manipulação, fabricação, maturação, ralação, 

fracionamento, acondicionamento, rotulagem, 

armazenagem e expedição. 

d) Entende-se por posto de refrigeração o 

estabelecimento intermediário entre as 

propriedades rurais e as unidades de 

beneficiamento de leite e derivados destinado à 

seleção, à recepção, à mensuração de peso ou 

volume, à filtração, à refrigeração, ao 

acondicionamento e à expedição de leite cru 

refrigerado, facultada a estocagem temporária do 

leite até sua expedição. 

 

 



25) De acordo com a Resolução Normativa nº 13, 

do Conselho Nacional de Controle de 

Experimentação Animal, dentre os métodos 

adequados de eutanásia podemos descrever, 

entre outros: 

I- Tratar o animal com o máximo de respeito. 

II- O manejo pré-eutanásia deve ser baseado nas 

características comportamentais de cada espécie, 

no sentido de minimizar ao máximo a dor e o 

sofrimento físico e mental antes da perda da 

consciência. 

III- O método deve ser selecionado para que a 

morte ocorra sem dor e sofrimento físico e mental. 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA: 

a) Apenas os itens I e II estão corretos. 

b) Apenas os itens I e III estão corretos. 

c) Apenas os itens II e III estão corretos. 

d) Todos os itens estão corretos. 

 

 

 


